

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 47 (1197)

Четверг, 18 декабря 1980 года

Выходит с 1954 года

декабря — День энергетика

РДИМСЯ СВОЕЙ ПРОФЕССИЕЙ

С большой гордостью за нашу Родину коллектив отдела главного энергетика воспринял новый программный документ «Основные направления экономического и социально-экономического развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». В нем есть строки, относящиеся к нам, энергетикам. Мы приложим все усилия, чтобы планы, намеченные партией, были выполнены.

Этот году вместе с праздникими энергетиков отмечается юбилейная дата — 60-летие со дня создания плана ГОЭЛРО. Сегодня на своего профессионального праздника отдел главного энергетика подводит итоги производственной деятельности. Хорошая профессиональная подготовка и чувство ответственности каждого работника или коллектива решить задачи, возникшие в соровье зимы прошлого года.

Социалистическое соревнование ОГЭ, цех № 21 занимали сные места, отмечалась хаяя работа цехов № 22 и 24. Всего за прошлом году пятилетки потрудились коллективы иленовой станции (мастер Сагнибада), компрессорной слородной станции (начальник газового хозяйства В. М. Дин), котельной (начальник Тарунтаев).

Энергетики объединения любят свою профессию, гордятся ею. У нас в коллективе трудится немало преданных работе людей. Фактически, гетическое подразделение является единственным подразделением объединения, в кото-

ром работает особенно много ветеранов труда.

Умело выполняют свою трудную работу машинисты-кочегары В. В. Толокнов, А. И. Клюшинов, А. А. Курников, В. П. Молев. При выполнении всех заданий добиваются хорошего качества слесаря В. У. Касьянов, Н. В. Соплинов, Н. Ф. Вишняков, А. А. Ширшов, В. А. Новиков, Н. И. Мошков. Высокое чувство ответственности присущее электромонтерам П. Я. Салогову, А. Н. Цыганову. Прекрасно трудятся и сварщики М. И. Большаков, лауреант Е. И. Скворцова, электрик Ю. И. Болков, слесарь Е. И. Лубов, машинисты Л. А. Фадеева и Н. Д. Телегин. Старший мастер В. Л. Синицын, мастера В. Ф. Чихарев, Б. А. Киселев являются умелыми организаторами в своих подразделениях. Весомый вклад вносят в развитие энергетики объединения старший инженер М. Г. Новикова, инженеры-конструкторы Л. А. Толокнова и В. П. Степанов.

Сегодня не приходится доказывать, что топливно-энергетические ресурсы — это основа экономики. Вся наша жизнь так или иначе связана с развитием, использованием энергоресурсов.

В настоящее время их экономия приобретает первостепенное значение, становится общенародным партийным делом, особенно при масштабах объединения. В отделе главного энергетика есть товарищи, которые уделяют этому вопросу особое внимание. Это лучшие народные контролеры Л. А. Толокнова, В. У. Касьянов, В. Ф. Чихарев, А. П. Белевков, Н. В. Соплинов, Н. А. Катунин, М. П. Критская. Они регулярно проводят рейды по проверке расходования энергоресурсов, заботятся о рациональном использовании всех видов энергии. К сожалению, приходится наблюдать, как объемы электротермических печей используются на тридцать — сорок процентов, а нередко и на пять процентов. Порою в печи большого объема загружаются две маленькие детали. Некоторые работники, заканчивая смену забывают выключить вытяжную вентиляцию, освещение и даже стакан. Не лучше обстоит дело и с расходованием тепловой энергии, на выработку которой идет большое количество топлива. Так, руководители подразделений мало занимаются вопросами утепления. Некоторых не забывает, что план выполняется с большими затратами энергии.

Энергетики объединения многое делают, чтобы тепло, свет приходили к людям, стараются бесперебойно обеспечивать подразделения всеми видами энергии. А забывается о бережном отношении к энергоресурсам должен каждый член коллектива.

Н. БАЛАШОВ,
секретарь парторганизации
ОГЭ.

Обсуждаем проект ЦК КПСС
к XXVI съезду партии

На одно из первых мест

Дальнейшее увеличение производственного производства, резкое повышение производительности труда, интенсификация производства, повышение качества продукции на современном этапе могут быть обеспечены, прежде всего, на основе всемерного использования достижений научно-технического прогресса.

Поэтому не случайно в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» раздел «Развитие науки и ускорение технического прогресса» поставлен на одно из первых мест.

В этом разделе, в частности, говорится: «...Существенно сократить сроки создания и освоения новой техники. Усилить взаимные связи науки и производства. Повысить ответственность министерств и ведомств за ... быстрейшее использование результатов заключенных научных разработок в производстве. Укрепить опытно-производственную базу научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций...»

Руководство, партийная организация и весь коллектив КБ объединения уделяют огромное внимание развитию научно-технической базы, рассматривая это направление как ключ к по-

вышению качества продукции и эффективности работы всего объединения. Сделано нами в этой области уже немало, что было отмечено и на XVI городской партийной конференции, которая одобрила деятельность коллектива в этом направлении и поставила перед объединением задачу «... продолжить работу по развитию и совершенствованию научно-технической и производственной базы, рассматривая это как решающий фактор повышения эффективности работы, качества и надежностиываемой продукции».

Сегодня на повестку дня вошел рост встал вопрос об эффективности использования НТБ в объединении. Это означает, прежде всего, изыскание таких организационных форм работы этого сложного хозяйственного механизма объединения, которые позволили бы на деле соединить науку с производством, значительно сократить сроки внедрения достижений науки и техники в производство. Этот процесс едва ли не в первую очередь зависит от того, насколько экономический механизм приспособлен к решению этой задачи, насколько активно используются и решаются проблемы совершенствования организации, управления и планирования.

В. КОСТЬЯРЕВ,
секретарь парткома КБ.

Почему так происходит?

предлагаем

обсудить

Новое понятие «защита социалистических обязательств» вошло в обиход объединения всего три года назад. И с ним у нас связаны сдвиги на первой, очень важной фазе организации социалистического соревнования. Обязательства большинства коллективов стали конкретными, ориентированными на эффективность и качество труда. Так делается в цехах № 1, 8, 9, 11, 20, 18, 15, 21, 22, 24, 41, участке 30. Очень емкие обязательства у отдела 74, ОТО, ПДО, ОТЗ, в отделах главного технолога, главного механика, главного энергетика.

В 1980 году объединение стало выполнять свои обязательства, это лишний раз подтверждает мысль, что река полна ручейками. А чтобы они были мощнее, следует избавляться от недостатков в организации социалистического соревнования. В какой-то мере добротная разработка общих обязательств цеха, отдела решается, хуже обстоит дело с групповыми и индивидуальными обязательствами. Имеется явный разрыв между групповыми, цеховыми обязательствами с одной стороны и индивидуальными с другой.

Посмотрите, насколько емки общие обязательства цехов № 1, 2, 12 и как однобоки, шаблонны индивидуальные обязательства рабочих, инженерно-технических работников. Самый конкретный пункт в цехе № 12 звучит так: «Выполнять норму выработки (далее указывается процент)». Затем следуют общие понятия, выражающие скорее структуру обязательства: «Экономно расходовать материалы, участвовать в общественной жизни, не нарушать трудовую дисциплину...» И так обстоит дело в цехе, где умеют заботиться о людях. Председатель цехкома Т. С. Бородулина стремится, чтобы стенды соцсоревнования были хорошо оформлены (в пределах собственных возможностей), чтобы все в коллективе знали о высоких достижениях тружеников цеха, их наградах. Но как неловко было читать индивидуальные социалистические обязательства — эти ни к чему никого не обязывающие трафареты.

А на одном из участков цеха № 1 в мае 1980 года обязательств вообще не было. Председатель цехкома П. Н. Андреев был удивлен этим обстоятельством. Вместе с ним выслушиваем не-

стический казе, который был вынесен на накануне защиты в декабре 1979 года, кратко и доходчиво излагались цели, задачи, оптимальная структура обязательств. В январе стали раздаваться недоуменные возгласы: «Как принимать индивидуальные обязательства, если нет обязательств объединения? На что ориентировать коллективы?»

Цехам нужны, на мой взгляд, не столько обязательства объединения, сколько плановые показатели по основным направлениям для каждого конкретного подразделения. И давать их следует в декабре, если защита проводится в январе. В этом направлении администрации предприятия, профкому и следует вести работу. Но с другой стороны, разве цех не знает достигнутого уровня прошлого года? Ясно, что меньше он быть не может. И еще, почему не ведется в цехах параллельная работа по разработке встречных обязательств? Из-за этого на практике приходится наблюдать такие казусы: в цехе № 2 вышло решение не проводить защиту обязательств на группах.

Нам не следует забывать, что защита социалистических обязательств помогает выявить дополнительные резервы производства, будит инициативу людей, помогает ставить перед каждым работником конкретную, перспективную задачу.

Сегодня, накануне защиты, мы должны внимательно проанализировать опыт прошлых лет, взять на вооружение все лучшее, чтобы не повторились прежние ошибки.

В. КУРИЛОВ,
заместитель
председателя профкома.

СЛЕДЫ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

В воскресенье, 7 декабря, представители народного контроля отдела главного энергетика и цеха № 21 провели проверку рационального расходования энергоресурсов.

Цех № 17. Полностью включено водяное охлаждение насоса, установленное с северной стороны цеха. И душевая сетка работает. В тамбуре у ворот, расположенных с западной стороны, осталось включенным освещение. Утечка сжатого воздуха зарегистрирована в цехе № 19.

В цехе № 33 у сборки № 4, в канале около станка № 58, в воздухозаборной клапане сборки № 3 сжатый воздух буквально пускается на ветер. На участке фрезерования горят пять лампочек — их забыли выключить.

Цех № 42. Создается впечатление, что здесь нет хозяина. Энергоресурсы расходуются нерационально. Отмечена утечка сжатого воздуха в подключении шланга к станку, расположенному около электрического щита № 2, у пресс-формы, изготовленной по чертежам отдела 27. Через сгон у двух станков, в агрегате № 43-21, пневмоструйном аппарате также наблюдается утечка сжатого воздуха. Работает водяное охлаждение пяти станков, не выключены сварочные трансформаторы.

Цех № 105 весь нараспашку — с западной стороны открыта настежь налитка наружных ворот, выбиты стекла (наружное и внутреннее) с северной стороны гальванического отделения, сигнализация не поступила.

Н. КАТУНИН,
М. КРИТСКАЯ,
А. ШИРШОВ,
народные контролеры.

ПОСЛЕ РЕЙДА. На сигналы, посланные народными контролерами, руководители цехов № 8, 17, 18, 19, АХО сообщили о принятых мерах, указали конкретные сроки, намеченные для устранения недостатков. Из цехов № 1, 2, 4, 11, 12, 13, 31, 33, 42, 105 ответы на сигналы не поступили.

ПРИЗВАНО ВОСПИТАВАТЬ ПАТРИОТОВ

С большим воодушевлением трудящиеся нашей Родины встретили речь Л. И. Брежнева на Октябрьском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС, которая проникнута заботой о благе народа, содержит принципиально важные идеи и установки, с которыми партия и наш народ идут к XXVI съезду КПСС.

Члены дважды орденоносного оборонного общества ДОСААФ целиком и полностью одобряют и поддерживают решения нашей партии. За последние годы увеличился численный состав общества. В настоящее время оно объединяет 94 миллиона человек или свыше 71 процента трудящихся и учащейся молодежи страны. Рост рядов оборонного общества говорит о популярности ДОСААФ среди советских людей.

В процессе организаторской работы по претворению в жизнь постановлений ЦК КПСС, комитет ДОСААФ объединения под

руководством партийной организации укрепляет связь и улучшает взаимодействие с профсоюзной и комсомольской организациями. Принятые социалистические обязательства по развитию оборонно-массовой работы, в основном, выполнены. Увеличился рост членов ДОСААФ, которое составляет 80 процентов от числа работающих.

Как и весь советский народ, организация ДОСААФ нашего объединения готовится к достойной встрече XXVI съезда КПСС. В своей речи на IV Всесоюзном съезде ДОСААФ Л. И. Брежнев говорил, что у нас в стране много обществ, которым активно помогают все трудящиеся страны, но общество ДОСААФ является самым многочисленным, так как оно готовит нашу молодежь к службе в Вооруженных силах СССР и играет большую роль в деле военно-патриотического воспитания трудящихся.

В настоящее время в связи с

награждением оборонного общества орденом Ленина, будет производиться обмен членскими билетами ДОСААФ. Задачи партийных, профсоюзных, комсомольских организаций оказывать повседневную помощь комитетам ДОСААФ в решении этой задачи, обеспечить выполнение финансовых планов по членству к празднику Советской Армии.

Сейчас в цехах и отделах проходят отчеты комитетов ДОСААФ. На этих отчетах необходимо обратить внимание на развитие оборонно-массовой работы.

Средства, поступающие от трудящихся по членским взносам и автомотолотереи, идут на развитие оборонно-массовой работы организаций ДОСААФ, помогают молодежи осваивать технические виды спорта и поддерживать развитие организации. Члены ДОСААФ имеют возможность получить у специалистов техническую помощь, удостове-

рение на право управления транспортом и в большинстве случаев — на льготных условиях. Президиумом комитета ДОСААФ объединения ежегодно выдаются льготные путевки активным организациям на сумму до 900 рублей.

Большинство организаций справляются с поставленными задачами, но есть у нас и отстающие. Среди них — цех № 42 и КБ, которые до сих пор не выполнили план по членству. Президиум комитета ДОСААФ неоднократно обращался к руководникам этих организаций, но все остается по-прежнему.

Задачи перед организацией большие и трудные, но мы глубоко убеждены, что с помощью партийной, профсоюзной, комсомольской организаций они будут выполнены.

В. ИВАНОВ,
председатель комитета
ДОСААФ объединения.

ВОШЛИ В ДЕСЯТКУ СИЛЬНЕЙШИХ

ред собой задачу: несмотря на то, что в таких крупных и ответственных соревнованиях приходится принимать участие впервые, во что бы то ни стало войти в десятку сильнейших сандружин области. С этой задачей мы успешно справились. Из 56 дружин области, принимавших участие в соревнованиях, наша дружина в упорной борьбе заняла 8-е место. А в очаге инфекционных заболеваний была признана лучшей.

Хорошие результаты на соревнованиях показали: звено № 3 — командир И. Евсеева, члены звена — И. Косенко,

Л. Салтыгина, З. Бутусова; звено № 4 — командир — Г. Колесникова, командир звена № 2 — Г. Пашкова.

Говоря об успехах сандружин, мне хочется сердечно поблагодарить наших преподавателей: Н. Семенову, Л. Горышину, Л. Девятову, Б. Груздева, Н. Грицая, В. Терехина за то, что они, несмотря на трудности, связанные с подготовкой сандружин к соревнованиям, сумели не только научить нас всему, что принесло победу, но и вселить веру в наши силы.

С. ЗЮЗЕНКОВА,
командир дружины.

СЕЗОН НАЧАЛСЯ

Мы стремимся вырастить детей гармонично развитыми людьми. Для них открываются художественные школы, технические станицы, спортивные секции.

Спорт буквально творит чудеса с нашими детьми. Регулярные тренировки укрепляют здоровье мальчиков и девочек, воспитывают волю, настойчивость.

При коллективе физкультуры «Волна» создано ряд секций, в которых занимаются дети работников объединения.

для тренировок, хорошее питание и полноценный отдых. Так закладывается стабильность будущих результатов.

В осенний период большое внимание было уделено технической и функциональной подготовке. Очень много ребята тренировались на лыжероллерах. Члены секции участвовали в кроссе лыжников ДСШ области, в традиционных соревнованиях по лыжероллерам в честь Дня Конституции. Хотелось бы отметить ребят, которые отлично провели подготовительный период.

Это П. Четвериков, Ю. Молев, В. Доменко, С. Успенский, Т. Арефьева, Г. Артеменко, С. Бутылина, Л. Наволочкина, Н. Комиссаров, В. Божакин, А. Леженин, И. Борисов, С. Фролов.

С появлением первого снега мы встали на лыжи. Уже более месяца ребята тренируются на лыжне.

В одно из воскресений состоялось открытие зимнего сезона лыжной секции. Этого дня ребята ждали с большим нетерпением. Каждому хотелось узнать, как он готов к сезону, большие ли изменения произошли по сравнению с прошлым годом, и, вообще, первый старт — это всегда большой праздник.

В воскресный день стояла отличная погода: мороз 12 градусов, пробивающееся из-за облаков солнце и хорошие условия скольжения.

На старт вышли 70 человек. Первыми открыли соревнования младшие ребята. После них к старту приготовились ребята постарше и поопытнее. У них все посолиднее. Старт дается на левом берегу реки. Трасса сравнительно трудная, но скользкая. Пришлось применять и элементы горнолыжной техники. Не обходилось без падений и поломок лыж.

Очень сильно выступили в первых соревнованиях Л. Наволочкина, С. Чубис, С. Фролов. Они намного опередили своих соперников. В других группах победителями стали: В. Сергеев, Т. Арефьева, С. Успенский, С. Колпакова, А. Крутяков, О. Орловцева.

Первый старт — это только начало зимнего сезона. Впереди у ребят еще много различных соревнований. Их ждут новые старты. На наши старты мы приглашаем всех желающих, ждем в ряды нашей секции новое пополнение: принимаются все ребята, начиная со 2-го класса, все, кто хочет подружиться с лыжным спортом.

В. ЧЕРВЯКОВ,
тренер.

На снимках: командир звена — И. Евсеева, политрук дружины — Т. Комарова.

Фото Б. ГРУЗДЕВА,
Н. ГРИЦАЯ.



Письмо в
редакцию

Где гулять
детям?

Сейчас по улице Центральной закрыт проезд для личного и грузового транспорта. Движение здесь стало безопаснее. Но теперь машины — легковые и даже грузовые — едут через дворы мимо детских площадок.

Мы живем на улице Центральной в доме № 4. Наш двор превратился в оживленную автомобильную трассу: выходишь из подъезда и чуть ли не сталкиваешься со спешающей проехать через двор машиной. И это наблюдается не только около нашего дома. Во всех соседних дворах, что находятся рядом с площадью, та же картина. Ребенка опасно выпускать гулять во двор. Ведь машины едут в любое время и не на малой скорости.

Мы считаем необходимым для безопасности взрослого и детского населения закрыть проезд через дворы частного и государственного транспорта, поставив соответствующие знаки.

ЗЛОМАНОВ,
БЕЛЯКОВЫ,
всего 11 подписей.

И. о. редактора Л. И. ЗОРИНА

Объявление

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

С 18 по 21 декабря в кинотеатре «Юность» демонстрируется новый цветной художественный фильм «Старые долги» (студия им. Горького). Начало сеансов 15.00, 17.15, 19.00, 21.00.

22 и 23 декабря смотрите первый художественный двухсерийный фильм «В тени твоих лиц» (Индия). Начало сеансов 15.00, 18.00, 21.00.

С 24 по 28 декабря демонстрируется новый цветной художественный фильм «По данным уголовного розыска» (студия им. Горького). Начало сеансов в 15.00, 17.00, 19.00, 21.00.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Горфинотдел ставит в известность, что жители города, занимающиеся разведением пушных зверей (песцов, лисиц, норок, нутрий и т. д.), а также граждане, имеющие доходы от сдачи кустарным промыслом, с 15 января 1981 года должны представить в горфинотдел декларацию о полученных доходах в 1980 году. Декларации можно получить в горфинотделе (ул. Советская, 4) или в левобережной части города (комбинат благоустройства).

Некооперированные кустарники (портнихи, обувщики, часочники и др.) в срок до 1 января 1981 года обязаны получить в горфинотделе регистрационные удостоверения на право занятия кустарным промыслом.

Лица, занимающиеся частной практикой, (преподаватели-репетиторы, преподаватели музыки, врачи-стоматологи и т. д., переводчики, машинистки, фотографы и др.) обязаны пройти регистрацию в горфинотделе сроком до 1 февраля 1981 года.

Горфинотдел напоминает гражданам, в семьях которых имеются военнослужащие, прошедшие в Советскую Армию в 1980 году, о предъявлении горфинотдела в течение января-февраля 1981 года декларации с места их службы для представления льгот по налогу со строений и земельному ренте.

Обращается внимание владельцев транспортных средств (мотоциклов, автомашин, моторных лодок с мощностью свыше 40 лошадиных сил), что сроки лоты сбора с владельцем транспортных средств установлены 1 августа 1981 года 1 октября.

НОВОЕ В «СПОРТЛОТЕ

Спортивные лотереи давно стали популярной игрой. Существуют 10 лет. За эти годы неоднократно изменились и совершенствовались правила игры.

С 1 января 1981 года вводятся новые условия игры, изменяется сам билет. В каждом тираже «Спортлото» «5 из 36» и «6 из 49» будет выдаваться один розыгрыш, а призывающий будет заполнять в каждом билете два игровых поля, что автоматически удвоит игровые возможности каждого билета.

Новыми правилами также предусматривается отмена лотерейного шара и билетов стоимостью 30 копеек.

В новых билетах по-прежнему будет указываться номер тиража, в котором вы хотите участвовать. Если вы опоздали к началу тиража, в билетах тиражу, начиная с его неразборчиво или же забыли написать, ваш билет будет участвовать в последнем тираже квартала, в течение которого он поступил в управление спортивных лотерей.

Подробные новые правила изложены на обратной стороне билета.

Новые билеты поступают в продажу 24 декабря 1980 года.

Действующие в настоящий момент карточки «Спортлото» будут продаваться и участвовать в тиражах, проводимых по новым правилам, по 52 тиражу 1980 года включительно.

Агентство «Спортлото»